

校長的話



恭喜《高科風華》邁向第二期！

梵谷有一句話常被引用：Great things are done by a series of small things brought together. 很感謝校友中心同仁實踐著千里之行始於足下的真理。從創刊號，到第二期，一直延伸下去，《高科風華》就會成為每一位高科人定期交流的平台。

今年高雄科技大學即將要迎接第四週年的校慶，也就是說，我們即將迎接第一屆從報到日起就是以高科大新生的身分加入高科大的畢業生，這也代表高科大的眾校友們以及校內師生同仁，一起向台灣高等教育展現出高雄人的氣魄，把一件最困難的併校案做成標竿。

我要向各位學長姐報告，艱辛的路，我們已經走過了第一階段，現在是高科大的「我們」要一起迎接所有的外在挑戰了。以我們專業領域廣泛的師生陣容，我相信 together we stand 會在高科大獲得最完美的詮釋。在高教深耕計畫，107~109 我們一共獲得 11 億多元的補助；做為南部重點科技大學，教育部優化技職校院實作環境計畫三年來我們獲得 1.6 億元的補助；身為全國大學

USR 計畫執行、補助優等生，高科大三年時間獲得 1.1 億元的補助，向來在計畫通過量、經費補助額都拿全國第一。

我們立足於原三校的強大根基之上，持續在教學、研究、產學案大有斬獲；我們同時也有弱點需要面對，而這是一所新生大學的優勢，我們積極、正面、主動去解決大問題：多數技職體系學生視為畏途的英語課，我們傾全力幫助學生。在全面小班化教學之外，在各校區導入各型態的英語輔導與學習措施，包括有隨到隨說交誼廳、English Corner、Easy Test 線上資源、英文個別輔導、英文寫作輔導；學校也開設各類專業英語課程、密集訓練班，將英語畢業門檻訂在多益 550 分（或等同多益 550），努力的成果是畢業門檻達標率提升到 45.84%，而官方多益成績 550 以上的通過率也有 41.17%。學生在英語課上的付出，就等於他們畢業後在職場的加值條件。

更重要的，學生要付出心力加強學習，也就會有老師相對的投入。但高科大的老師，不僅是投入在教學，更投入在研究，畢竟邁向一所國際化的典範科技大學，需要的正是各領域教授們在高端科技的研發成就。我們論文發表篇數連年成長，從 107 年 468 篇、108 年 552 篇，到 109 年 673 篇；產學合作經費也連年提升，從 107 年 7.2 億、108 年 8.2 億，到 109 年 9.1 億。數字呈現出來的，是教師能量的爆發，高科大的老師投入心血在教學和研究工作，同時也扮演產業升級、成長的強力夥伴。

今年是承先啟後的關鍵年份，2021 年楠梓校區邁入建校第 75 周年，2023 年將是建工校區建校 60 周年，2025 年是第一校區建校 30 周年。這樣一所大學，本身就等於台灣三個世代的產業發展軌跡，對於每一位學長姐而言，都是意義非凡的時刻。因此學校陸續在各校區啟動校園改造工程，一年一年地，我們都將看到不一樣的高科大正在發生。同時間，學術單位也會為了因應未來的世界趨勢，啟動躍升與改質的計畫，高科大的老師們，都將在行政或學術部門內，發揮他們的專業，驅動高科大的蛻變，與其他指標大學並駕齊驅，會在未來攜手奮鬥的數年內被實現。

高科大的宏偉，都來自每一磚一瓦的堆疊，我們都是堆疊中的一份子，從高科大的宏觀角度，我們才看的見遠方的道路；而細數數十年來的發展歷程，我們才能體會廣大校友為我們撐起片天空如此廣闊又得來不易。高科大每一位夥伴的微小努力，都將成就高科大在不久將來的驕傲，而我們都在高科大的大樹底下，一起分享前輩校友們的參天綠蔭。

國立高雄科技大學校長 **楊慶煜** 謹識
2021. 5. 10

主任的話



各位長官、高科大的校友大家好：

炎炎夏日悄來臨，涼涼問候來傳遞。轉眼間，《高科風華》順利地印製出版了第二期。本期主題延續併校後的新氣象、新氛圍，除了邀請學校的大家長楊校長為我們寫下祝福的序言之外，也首次嘗試以旅遊雜誌的風格，分批介紹學校的各個學院，本期先由各具特色的工學院及水圈學院這兩大學院開始，透過分享這兩個學院的蛻變成長過程，讓大家更認識欣欣向榮的高科大。

其次，第二期的校友會刊也介紹了學校亮眼的教育部USR計畫成果，計有「鄰家好漁形塑」、「鑽石漁鄉」、「春燕築巢」、「韌性城鄉」以及「智慧守望」這五個計畫，計畫中展現高科大師生對台灣這塊土地的熱愛，以及攜手走入社區與社區居民共同努力的精神，一步一腳印走來，高科大亦獲得教育部的高度肯定。

此外，在本期會刊我們首次嘗試楊校長及不同領域的三位校友專訪，在合併後除了不遺餘力地協調整合、凝聚能量外，楊校長也著重於藝文、產學與外語推動。高科大的校友傑出超群，我們希望藉由各領域優秀校友的專訪，讓在學學弟妹們能心嚮往之，而以學長姐為學習的對象，也感謝這三位校友的生動分享：余能盛藝術總監、中華高協王政松理事長、曼都國際賴志郎董事長。期刊中也分享了最新選出的109年傑出校友，他們是學弟妹們的楷模，也是支持學校的最佳生力軍。

最後，我們在期刊中登載出校友溫馨捐贈獎學金的受惠學生感言，感謝有您的支持與參與，讓需要幫助的學弟妹們得到溫暖的照護，也學會感恩與惜福。校友們的奉獻與熱情，讓校友中心有更大的能量繼續提供更好的服務！未來，期許合併後的各系分會都能日益壯大、團結一心，成為學校最堅強的後盾。

謹此祝福大家

身體健康

平安順心

高科大校友中心主任 **李筱倩** 敬上